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Сучасні досягнення наук земельного, аграрного та екологічного права [текст]: 
Збірник матеріалів круглого столу (24 травня 2013 року) / за ред. Шульги М.В., 
Саннікова Д.В. - 2013. - Національний університет «Юридична академія України імені 
Ярослава Мудрого», Національна академія правових наук України. - 157 с. 

За зміст та якість матеріалів відповідальність несуть автори публікацій. 

Круглий стіл присвячено пам'яті видатного вченого-юриста Юліана Олександровича Вовка. 
Збірник матеріалів круглого столу містить тези доповідей учасників, які розділені за такими 
напрямками, як правові проблеми цільового, раціонального та ефективного 
землекористування; правові проблеми сільськогосподарського виробництва, правові 
проблеми забезпечення екологічної безпеки та правової охорони довкілля. Збірник 
розрахований на учасників конференції, науковців, фахівців у галузі права, студентів 
юридичних ниіціх навчальних закладів та всіх, кого цікавлять проблеми сучасних наук 
земельного, аграрного, екологічного та лриродоресурсного права 
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Вовк Юліан Олександрович 
(1923-2000) 
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ОКРЕМІ ПРОБЛЕМИ ЗАКОНОДАВЧОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ КООПЕРАЦІЇ 

Нормативно-правові акти про сільськогосподарську кооперацію є важливою складовою 
аграрного законодавства України. Належний розвиток цього законодавчого інституту 
сприятиме ефективному функціонуванню перспективної форми аграрного виробництва -
сільськогосподарських кооперативів. 

Слід зазначити, що національне законодавство про сільськогосподарську кооперацію з 
самого початку розвивалося не зовсім послідовно. Так, з великим запізненням, у 1997 році, 
було прийнято Закон України «Про сільськогосподарську кооперацію». Крім того, загальні 
засади функціонування і розвитку кооперативів були визначені аж у 2003 році (через 6 років 
після прийняття спеціального Закону) при затвердженні нового Цивільного кодексу України, 
Господарського кодексу України, Закону України «Про кооперацію». Зрозуміло, що такий» 
«зворотний» порядок розвитку загального та спеціального законодавства про 
сільськогосподарську кооперацію призвів до багатьох суперечностей та колізій між. 
приписами згаданих нормативно-правових актів. 

Нині Закон України «Про сільськогосподарську кооперацію» діє з великою кількістю 
змін та доповнень, що вносилися 10 разів. У листопаді 2012 року цей Закон викладено в 
новій редакції. Як було зазначено в Пояснювальній записці до відповідного законопроекту, 
прийняття такого Закону мало на меті суттєво покращити «законодавчі, податкові, 
фінансово-кредитні, економічні умови діяльності сільськогосподарських кооперативів та їх 
членів». Проте фактично нова редакція Закону усуває спеціалізоване правове регулювання 
внутрішніх аграрних відносин в сільськогосподарських кооперативах. 

Слід визнати, що дійсно, основні засади діяльності кооперативів повинні визначатися 
загальним законом. Попри це, спеціальний Закон «Про сільськогосподарську кооперацію» 
покликаний врегулювати внутрішньогосподарські відносини в таких кооперативах з 
урахуванням специфіки сільськогосподарського виробничого процесу. Необхідність 
спеціалізованого правового регулювання членських, трудових, земельних, майнових, 
організаційних відносин у сільськогосподарських кооперативах обґрунтовувалася впродовж 
багатьох років у працях українських вчених: Я.З.Гаєцької-Колотило, О.В.Гафурової, 
В.М.Єрмоленка, В.М.Масіна, В.І.Семчика, О'.М.Соніна, Н.І.Титової, В.Ю.Уркевича, 
В.1.Федоровича, В.З.Янчука та інших. 

Проте чинна редакція Закону України «Про сільськогосподарську кооперащю» (ч.2 
ст.2) містить положення про те, що «загальні принципи, поняття та норми утворення, 
забезпечення функціонування, управління та ліквідації сільськогосподарського кооперативу і 
кооперативних об'єднань, контроль за їх діяльністю, права та обов'язки їх членів, 
формування майна, фондів, цін і тарифів на продукцію та послуги, а також трудові відносини 
у таких кооперативах та об'єднаннях регулюються Законом України «Про кооперацію». У 
зв'язку з цим навіть у висновку Головного науково-експертного управління щодо 
відповідного законопроекту було зазначено, що «за межами його дії залишилося широке 
коло питань з організації діяльності сільськогосподарських кооперативі». 

Закон України «Про сільськогосподарську кооперацію» структурно включає 6 розділів 
та 16 статей. Значна частина вміщених у ньому приписів стосується сільськогосподарських 
обслуговуючих кооперативів, зокрема визначаються особливості господарської діяльності 
обслуговуючих кооперативів, заходи щодо їх державної підтримки тощо. Проте Законом 
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практично не регулюються земельні, майнові, трудові та членські відносини в кооперативах, 
що потребують спеціалізованої правової регламентації. 

Слід відзначити й позитивні моменти нової редакції Закону «Про сільськогосподарську 
кооперацію». По-перше, справді усунено деякі розбіжності між приписами загального та 
спеціального Законів; по-друге, розширено можливості фізичних та юридичних осіб щодо 
членства в сільськогосподарських кооперативах; по-третє, чітко закріплено неприбутковий 
статус сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів та засади їх державної 
підтримки 

Законом передбачені розробка та прийняття центральним органом виконавчої влади, 
що забезпечує формування державної аграрної політики (Міністерством аграрної політики та 
продовольства України), окремих підзаконних нормативно-правових актів рекомендаційного 
значення: Примірних статутів сільськогосподарських кооперативів (щодо 
сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів Примірний статут був затверджений у 
2003 році) та Примірних правил внутрішньогосподарської діяльності сільськогосподарського 
обслуговуючого кооперативу. 

Можна припустити, що спеціалізація правового регулювання суспільних відносин в 
сільськогосподарських обслуговуючих кооперативах здійснюватиметься на рівні Правил 
внутрішньогосподарської діяльності сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу. 
Проте навіть у такому разі відкритим залишається питання щодо спеціалізації правового 
регулювання внутрішніх аграрних відносини в сільськогосподарських виробничих 
кооперативах, адже Правила стосуватимуться лише обслуговуючих кооперативів. 

Важливим на сьогодні є поглиблення спеціалізації чинних нормативно-правових актів 
аграрного законодавства, в тому числі й актів, присвячених правовому статусу окремих 
суб'єктів аграрних відносин. Саме спеціалізовані правові норми стануть основою 
майбутнього кодифікованого акта аграрного законодавства. Тому Закон України «Про 
сільськогосподарську кооперацію» повинен бути наповнений спеціалізованими правовими 
приписами, що регулюватимуть внутрішні аграрні відносини в сільськогосподарських 
кооперативах з урахуванням особливостей сільськогосподарського виробничого процесу. 

Батигіна О.М. 
канд.юрид.наук, доцент кафедри приватного права 

Полтавського юридичного інституту Національного університету 
«Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» 

ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ САМОРЕГУЛІВНИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ОПТОВИХ РИНКІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ В 

УКРАЇНІ 

Для ефективного розвитку аграрного сектору економіки необхідним є оптимальне 
поєднання ринкового саморегулювання економічних відносин суб'єктами господарювання з 
державним регулюванням. Функції ринкового саморегулювання економічних відносин в 
Україні виконують саморегулівні організації, що об'єднують суб'єктів господарювання за 
однорідними напрямками господарювання. У сфері оптового ринку сільськогосподарської 
продукції (далі ОРСП) статус саморегулівної організації відповідно до законодавства 
України може отримати лише асоціація ОРСП. 

Аналіз загальних питань та специфіки діяльності саморегулівних організацій у різних 
сферах економіки, зокрема на ринку цінних паперів, професійних учасників процедури 
банкрутства ставало предметом дослідження науковців [І]. Також вчені-економісти 
проводили аналіз питань, пов'язаних з діяльністю асоціацій ОРСП [2]. Але правовий статус 
саморегулівної організації ОРСП до сих пір не є дослідженим науковщгми-правниками, що і 
зумовило необхідність проведення даного дослідження. 
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